

# 乳山廉政教育列为干部培训必修课

近日,乳山市检察院派员为市委党校科级干部任职培训班和中青年干部培训班的69名学员,举办了《远离腐败之祸,拥抱幸福人生》的廉政警示教育讲座。

讲座结合大量检察机关近年来查办的职务犯罪典型案例,深入分析了当前反腐败的形势和腐败给家庭、个人及社会带来的严重危害,提醒大家要“守住两个底线”、“牢记三个绝对”、“算好

四笔大账”、“过好五道关口”。据悉,“廉政警示教育”已成为该市党员干部培训的必修课,并于今年首次列入全市公务员自主选学课程。(刘坚强)

## 义卖

近日,威海市鲸园小学举办了小学生书画义卖活动。小学生们将日常生活中亲手制作的书画作品进行了义卖,并将义卖所得全部捐赠给了帮扶学校桥头小学的贫困孩子。(李泽红)



## 统一路小学 举行环保签名活动

为了提高学生们的环保意识,增强孩子的社会责任感,在第40个世界环境日来临之际,结合今年的环境日主题“共建生态文明,共享绿色未来”,统一路小学隆重举行了“青山绿水是我家 大家都要保护她”学生签字活动。

通过此次环保活动,同学们纷纷表示要以实际行动争做环保小卫士,为了我们文明城的创建,为我们洁净美丽的校园,为我们共同生活的大自然而献出自己的一份力。(冯永香)

## 古寨小学 举办校园吉尼斯挑战赛

为庆祝建党90周年,充分展现少年儿童的风采,也为了给全校每一位学生提供一个适合自身特点的展示平台,威海市古寨小学近日隆重举行“童心向党,我心飞扬”校园吉尼斯挑战赛。

本届挑战赛共分艺术、语言、运动、棋类、技能、习字等六类25项。25个社团承办人通过邀请合作伙伴共同策划,组织,全校1600多个学生根据自己的爱好选择参加其中的一个社团,展示自我,挑战自我。软笔社团的孩子们共同书写“童心向党,我心飞扬”来展示软笔水平,线描社团的孩子们则勾画出庆祝建党90周年的喜悦。(张新秋 于青)

## 戚家庄小学 举行武术操比赛

为加强校园文化建设,培养学生的集体主义观念和合作竞争意识,进一步提升体育大课间的质量,近日戚家庄小学举行了一到五年级学生武术操比赛。

为了在比赛中赛出好的成绩,各班在课余时间不怕苦累,认真训练,比赛中的队伍、动作、口号、服装等各班做了精心的准备。比赛过程中,每个班的同学精神饱满,踩着音乐的节拍,动作规范流畅,打出了武术操的雄浑气势,给所有评委留下了深刻的印象。

学校负责人表示,此次活动不仅锻炼了学生的身体,更重要的是通过身体力行让学生接受中国传统武术文化的熏陶,了解了武术精神,并从武术中习得“自强不息”的良好品质。(曲美丽)

## 南山小学 举行古诗词诵读比赛

6月3日下午,南山小学在阶梯教室举行了“与诗一起成长”——南山小学第七届古诗词诵读比赛。

活动分预赛和决赛,预赛以班为单位进行,人人参与,层层筛选,各班最终选出3名古诗词诵读能手参加学校组织的决赛。决赛形式丰富多彩,有古诗抽背、看图配诗、为诗配图等等。小选手们表现出色,底气十足,声情并茂的诵读,从容机智的应答,默契的配合博得了场下阵阵掌声。场下的观众也积极参与到比赛中,古诗词连背,现场抢答。孩子们在诗的海洋中畅游,深切感受到中华优秀传统文化的独特魅力。(梁向丽)

## 翠竹小学推行“六四五”集体备课

为促进资源共享,提高集体备课的有效性,威海市翠竹小学在沿袭以往的“四定、五议、六统一”备课要求的基础上,本学期又紧密结合网络学习、外出学习等优秀资源对集体备课制度进行改革创新,全面推行实施“六四五”集体备课制度。

六个流程即个人研读形成初案、集体研讨形成预案、个人品读形成个案、做课听课检验实践、集体评议总结经验、个人反思提升理念,整个备课流

程实现个人研究与集体研讨相融合,全面提高集体备课的实效性。

四个结合即集体备课与日常备课相结合、手写教案与电子教案相结合、集体备课与业务培训相结合、学习与创新相结合,一改“一刀切”的评价方式,鼓励教师在借鉴的基础上加以创新,学校评价小组依据“四个结合”进行综合评价,提高集体备课的科学性。

五会即会备课、会做课、会听课、会评课、会反思,针对以往教师只会写

备课,不会做课、听课和评课的问题,翠竹小学精心制作了听课课考考评细则,每位年轻教师配备一名师傅进行跟踪,推动教师队伍的素质提升。

翠竹小学的教师队伍比较年轻,五年以下教龄的教师占全校教师总数的34.5%。集体备课有利于教师间的“资源共享”,尤其适合年轻教师的迅速成长,促使年轻教师能够更加全面地认识自己、了解别人,达到优势互补、相互切磋、共同提高的目的。(姚芳)



## “纽约街” 搬进中学校园

近日,环翠国际中学把英语中“纽约街”的场景搬到校园,如世博园、购物街、竞技场等,为学生创设一种工作和生活的环境。学生通过答题,赚得一部分购物基金,然后在购物街里买到自己喜欢的书、本子、玩具、水果等等。通过这个活动,可以让学生在实际操作中运用英语,同时锻炼了学生们的交际与沟通能力。图为外教在给学生们出题。(王春丽)



## 我们一起来“换太阳”

今年的六一儿童节,给孩子们准备什么礼物?

近日,齐鲁晚报和翠竹小学组织的“换购”活动给了孩子们和我们家长很好的答案。

早晨九点钟,在教学楼前,树荫下,孩子们在一字排开的桌子

上摆上了自己在家精心挑选的礼物。潘峰选了电动枪,奥特曼玩偶,指南针、玩具木枪等具有男孩特色的玩具。再看看小朋友们准备的换购物品,真是琳琅满目:女孩子们偏爱娃娃、毛绒玩具和小饰品,有的孩子带来了大量的书,

有小说、小学作文范文等。有的家长更是煞有介事,铺上了金色的绸布,哈哈,真是不错的摊儿!

活动异常热闹,孩子们兴奋地跑来跑去,又紧张又开心又羞涩的样子。于淑凡是潘峰自小就熟悉的同学,她带了一些书。近水

楼台先得月,她拿着一本厚厚的范文就把潘峰最爱的电动车换走了。很快的,小姑娘马不停蹄的东奔西走,很快就把自己的书换出去了,换来了水晶球、布娃娃、拉线玩偶等等。

我帮孩子看着摊儿,看到孩子们有的认真端详玩具,有的犹豫不决欲言又止,有的红着脸鼓起勇气提出自己的换购要求,有的达成交易快乐大喊,雀跃不已。我也受到了感染,仿佛回到了早期社会,不使用货币,也不求等价,只是你情我愿的单纯需求。旁边一个小女孩的摊位,老

师在帮忙看着,各式各样的娃娃和小饰品再次勾起了我自己对童年可爱玩具的向往。我拿起一个小女孩的小饰品,可能是个玉石的吊坠,问她想用什么换,结果她看上了潘峰的一个玩具恐龙,我征求儿子的意见,换了个吊坠。

天气晴朗,孩子们很快热得满头大汗,看得出来他们喜欢这样的活动,在很多事情和活动都需要金钱衡量的今日,难得有这么一次如此简单的不含任何目的的交换,仅仅是交换每个人内心暖洋洋的太阳而已。

翠竹小学 潘峰家长

本版稿件编写:本报记者 刘洁